

国务院提请全国人大常委会就香港特区第六届立法会继续运作作出决定

新华社北京8月8日电《国务院关于提请全国人大常委会就香港特别行政区第六届立法会继续运作作出决定的议案》今日已提请十三届全国人大常委会第二十二次会议审议。受国务院委托，国务院港澳事务办公室主任夏宝龙对议案作了说明。

2020年7月28日，香港特别行政区行

政长官林郑月娥向中央人民政府呈送了《关于香港特别行政区2020年立法会换届选举押后事宜的报告》，报告了因应近期香港新冠肺炎疫情严重影响选举的紧急情况，行政长官会同行政会议决定将原定于2020年9月6日举行的香港特别行政区第七届立法会选举推迟一年，同时请求中央人民政府提请全国人大常委会就第七届立法会选

举推迟情况下立法机关空缺问题作出相关安排。

国务院认为，香港特别行政区行政长官会同行政会议依据《紧急情况规例条例》作出推迟第七届立法会换届选举的决定，法律依据充分，符合当前香港疫情发展的实际情况，有利于保障公共安全和选举的公平公正，符合公共利益，是必要的、恰当的。国务院已于7月

29日向林郑月娥行政长官发出公函，表明中央人民政府对行政长官会同行政会议有关决定的支持。全国人大常委会常务委员会对香港特别行政区第七届立法会选举推迟后出现的立法机关空缺问题依法及时作出相关决定，对于确保香港特别行政区政府施政和社会正常运转、保持香港的繁荣稳定，是十分必要的。

新华时评

新华社记者

十三届全国人大常委会第二十二次会议8日在北京开幕，会议将就香港特别行政区第七届立法会选举推迟情况下如何处理立法机关空缺问题作出相关决定。在香港防疫形势十万火急的情况下，全国人大常委会作出相关决定将为香港第六届立法会继续运作提供坚实法律基础，为特区政府和香港各界全力以赴抗击疫情免除后顾之忧、提供稳固保障。这充分体现了中央对香港战胜疫情、恢复经济和改善民生的关心和

支持。

7月以来，香港暴发第三波新冠肺炎疫情，形势令人揪心。此前，香港受“修例风波”造成的冲击和新冠肺炎疫情拖累，今年第二季度本地生产总值同比下跌9%，私人消费同比下跌14.5%。若第三波疫情无法得到快速控制，势将对香港经济、民生造成更进一步损害，对市民健康安全造成更直接威胁。据统计，若立法会选举如期进行，将有超过300万选民参与投票，人群聚集极易造成交叉感染，这无疑将给防疫造成难以预料

的困难和压力。在防疫形势严峻的背景之下，香港特别行政区行政长官会同行政会议作出了推迟第七届立法会选举的决定，是必要的和恰当的，是出于科学防控疫情的需要，体现了对广大香港市民生命健康安全的高度负责。

香港特区立法会依法行使包括制定、修改和废除法律以及批准征收和公共开支等在内的重要职能。按照相关规定，香港特别行政区第六届立法会将于今年9月30日届满，第七届立法会选举的推迟将导致立法机关出现空缺。如立法会在较长时间内空缺，将对特区政府施政和社会正常运转带来极为不利的影响。作为最高国家权力机关的常设机关，全国人大常委会也有责任处理香港立法机关空缺问题，这是在香港特区出现自身无法解决的宪制问题时刻全国人大常委会根据宪法和基本法履行职责的体现。

全国人大常委会对香港特别行政区第七届立法会选举推迟后出现的立法机关空缺问题依法及时作出相关决定，具有权威性、必要性和紧迫性，有利于香港做好当前的疫情防控工作，有利于确保香港特别行政区立法机关依法履行职责，有利于确保特区政府有效施政和社会正常运转，有利于保障香港居民依法享有的权利和自由。这是充分考虑了香港疫情现状和立法会运作实际情况而采取的做法，体现了中央依法治港，严格按照宪法和基本法办事的原则。全国人大常委会的决定具有不容置疑的法律效力，对确保香港繁荣稳定至关重要。

疫情之下，生命至上。全力抗疫，确保市民生命健康安全，已成为当前香港压倒一切的头等大事。香港各界当务之急是放下分歧争输、凝神聚力同心抗疫，在特区政府带领下战胜疫情、渡过难关，让香港社会早日重现生机，相信在中央的切实关怀、内地的大力支持和特区政府的坚强领导下，香港疫情会得到有效控制，香港市民的健康与社会的安

定必能得到最有力保障。

新华社北京8月8日电

香港特区政府严厉批驳美国所谓制裁

新华社香港8月8日电(记者周文其)香港特区政府8日严厉批评美国政府对11名中央人民政府及特区政府官员实施所谓制裁。特区政府发言人强调，这一行径将损害香港与美国关系，特区政府对此感到非常遗憾，特区政府也会全面支持中央政府采取反制措施。

发言人表示，美国政府通过其财政部下辖海外资产控制办公室的所谓“特别指定国民名单”实施的措施，是明目张胆、粗暴地干涉中国内政。部分美国政客为了私利，以香港作为棋子，在中美关系之间制造事端。

发言人指出，美国国会及白宫利用去年6月以来在香港出现的动乱，以人权、民主、自治为借口，接连针对香港通过所谓法案及宣布所谓行政指令。美国的行径暴露其双重标准，明显违反国际法及国际关系基本准则，令很多人感到愤慨。

发言人强调，香港是中国不可分离的部分，贯彻落实“一国两制”符合香港市民的利益，也是所有中国人的愿望。特区政府已不厌其烦地向美方指出，香港特区是中国一个享有高度自治权的地方行政区域，直辖于中央人民政府。不幸地，美方对此置若罔闻。

针对美方声称所谓制裁是回应香港推行香港国安法，发言人表示，这是完全站不住脚的借口。国家安全对每个国家都很重要。无论是单一制还是联邦制国家，国家安全事务均属于中央事权。考虑到香港的特殊地位，香港国安法授权特区政府为主要执行机关。根据该法律，香港特别行政区维护国家安全应当尊重和保障人权。然而，相关美国官员刻意无视这些法律条文，为其一己私利发表毫无根据的言论。

就美方故意公开特区政府官员个人资料，发言人表示严厉谴责。发言人说，这一恶劣行径严重侵犯隐私、危害个人安全。特区政府保留采取任何必要法律行动的权利。

发言人强调，美国政府所谓制裁的行径对特区极不尊重，将损害香港与美国在各个层面的关系，特区政府对此感到非常遗憾。特区政府也会全面支持中央政府采取反制措施。

香港累计确诊超4000例

新华社香港8月8日电(记者周文其)香港特区政府卫生署卫生防护中心8日下午介绍，截至8日零时，香港新增69例新冠肺炎确诊病例，其中本地感染病例67例、输入性病例2例。香港单日累计报告新冠肺炎确诊病例4007例。

香港单日新增新冠肺炎确诊病例已连续六日少于100例。卫生防护中心传染病处主任张竹君介绍，在当天新增的本地感染病例中，有30例目前找不到感染源头，有37例与此前相关感染群组有关，其中大部分为家庭或朋友聚会感染群组。

香港医院管理局总行政经理(质素及标准)刘家麒介绍，目前香港共有2755名新冠肺炎确诊病人康复出院，47人死亡；仍有1068名确诊病人留医，其中45人情况危殆，51人情况严重。香港已经启用的负压病床使用率约为65%，启用的负压病房使用率约为72%。



▲在香港尖沙咀拍摄的抗疫宣传横幅(7月20日摄)。新华社记者王申摄

国务院港澳办强烈谴责美国政府对香港涉港机构负责人和香港特区官员实施所谓制裁

香港中联办发言人：严厉谴责美国粗暴干预香港事务 我们绝不畏惧任何外部势力的蛮横霸道

外交部驻港公署发言人：挥舞制裁大棒的美国终将搬起石头砸自己的脚

新华社北京8月8日电国务院港澳事务办公室8月8日发表声明，强烈谴责美国政府宣布对多位中国政府涉港机构负责人和香港特别行政区官员实施所谓制裁，表示任何恫吓和威胁都丝毫不能动摇我们维护国家安全的意志。

声明表示，全国人大常委会制定香港维护国家安全法，堵塞有关法律漏洞，针对的是极少数严重危害国家安全的行为和活动，维护的是国家主权、统一和领土完整以及香港的长期繁荣稳定，完全正当，天经地义。有关立法不影响香港高度自治，不影响香港居民依法享有的权利和自由，不影响外国投资者在香港的合法权益。美方对香港维护国家安全法竭力抹黑攻击，并出台有关涉港法案，是颠倒黑白，混淆是非，做贼心虚，倒打一耙。此次公布针对中央政府有关部门和香港特别行政区多位官员的所谓制裁名单，更是赤裸裸的霸权主义行径，是对国际法和国际关系基本准则的粗暴践踏，蛮横、无理、无耻，必将永远钉在历史的耻辱柱上！

声明表示，事实充分证明，美方正是“一国两制”实践和香港繁荣稳定的干扰者、搅局者和破坏者。中国人民向来不惧怕任何外部势力的制裁、恐吓和威胁。美方不要打错了算盘。我们严格实施香港维护国家安全法、切实维护国家主权安全的决心坚如磐石，不可撼动；我们全面准确贯彻落实“一国两制”、“港人治港”、高度自治方针的决心坚如磐石，不可撼动；我们坚决反对美国等外部势力干预香港事务、不允许美国等任何外部势力利用香港对中国进行渗透和颠覆活动的决心坚如磐石，不可撼动。美方的任何恫吓和威胁都注定破产，并将自食其果。

新华社香港8月8日电中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室发言人8日发表谈

话，对美国财政部宣布对多位中国政府涉港工作机构负责人和香港特区官员实施所谓制裁，表示坚决反对和强烈谴责。发言人指出，我们绝不会畏惧任何蛮横霸道。如果美国认为所谓制裁就能让中国人妥协退让，那他们是弄错了时代、打错了算盘、枉费了心机。

发言人指出，不久前，中国制定颁布实施香港国安法，填补香港维护国家安全的制度漏洞，有效维护了香港社会秩序，使市民生活重回正轨、法治正义得到彰显，开启了香港由乱到治的历史转折。然而，自这部法律公布以来，一些美国政客就坐立不安，对中国内政横加干涉，如今又违反国际法基本准则倒行逆施，以“限制香港政治自由”的荒唐借口，对我官员搞所谓制裁打压。这再次证明他们所关心的维护的，根本不是港人的权利和自由，而是“港独派”危害中国国家安全的自由，是“黑暴派”摧毁香港法治底线的自由，是“揽炒派”搞乱香港、损害香港市民利益

的自由。美国政客为反中乱港分子撑腰张目的不良居心已昭然若揭，其小丑动作实在可笑。发言人强调，中方已多次阐明严正立场，香港事务是中国内政，其他国家无权干涉。此次美方搞所谓制裁，是继通过所谓“香港自治法案”之后，又一次对香港事务的粗暴干预，充分暴露其破坏“一国两制”、遏制中国发展的险恶用心。今天的中国早已不是一百多年前的中国，恐吓和威胁吓不倒中国人民。中国政府维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移，贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移，反对任何外部势力干涉香港事务的决心坚定不移。

发言人指出，中国有句古诗，“青山遮不住，毕竟东流去”，说的是时代潮流浩浩荡荡，任何势力都无法改变。我们郑重呼吁一些美国政客看清大势、清醒清醒了，无论你们如何粗暴干涉、极限施压，都不可能阻挡当代中国繁荣发展的历史大势，都不可能动摇“一国两制”事业不

香港社会各界强烈谴责美国所谓制裁

新华社香港8月8日电香港社会各界8日表示，美国财政部对多位中国政府涉港工作机构负责人和香港特区官员实施所谓制裁的行径完全是毫无理据、任意妄为，妄图炒作香港议题、干涉中国内政。他们对美国政府的恶行予以强烈谴责。

香港民建联发表声明表示，美国政府对有关官员的指责完全是毫无理据、任意妄为。事实上，任何国家都有维护国家主权、安全及领土完整的权利，各国也普遍订有维护国家安全的法律。香港各界及广大市民欢迎中央制定香港国安法，也肯定中央政府及特区政府对“一国两制”能继续行稳致远的决心。

香港工联会发表声明表示，强烈抗议美国政府制裁中国官员，严厉谴责美国政府粗暴干涉中国内政的行径。香港国安法及时有效地制止了香港“黑暴”事件，让社会恢复秩序，市民人身安全得到保障，令特区政府和市民能够全心全意投入防疫工作。希望美国政府不要与全中国人民为敌，否则只能自取其辱。

香港经民联发表声明指出，中国制定实施香港国安法，填补了香港维护国家安全方面的制度漏洞，有效维护了香港社会秩序，使市民生活重回正轨。美方所谓制裁是一种赤裸裸的霸权行为。经民联敦促美方停止这种损人不利己

的行为，以免对中美关系造成更大伤害。

香港新民党发表声明强调，对于美方声称中央政府实施香港国安法削弱香港自治及民主等言论，新民党不认同，并认为极不合理。美方不应扭曲香港作为中华人民共和国特别行政区的宪制地位，不应干预香港内部事务及打击“一国两制”。

特区政府律政司司长郑若骅表示，维护国家安全是保障全中国人民的生命安全和利益。有机会为国家服务十分光荣。美国这种非法的所谓制裁手段，进一步加强了她一贯坚持的处事信念。有祖国作为强大后盾，美国所谓制裁注定徒劳无功。

特区政府商务及经济发展局局长邱腾华说，美方的行径蛮横无理，缺乏合理原因，必然会对香港与美国之间关系产生影响。香港保障国家安全的法律是天然合理的事，而外国企业在香港营运也需要一个稳定和合理的环境。如果美国单方面采取不合理行动，最终会影响美国的企业。

特区政府前警务处处长曾伟雄指出，回归祖国以来，一直未接香港基本法的规定完成国家安全立法工作。一些国家因而利用这些漏洞插手香港事务，进行危害中国国家安全的活动。香港国安法有效堵塞了这些漏洞，令这些国家

香港将推全体市民免费新冠病毒检测

新华社香港8月7日电(记者周文其、刘斐)香港特区政府行政长官林郑月娥7日表示，特区政府将推出自愿和普及的新冠肺炎病毒社区检测，任何市民只要愿意都可以免费检测，预计检测规模将达到数以百万计。这一计划最快可在两周后实施。

当日，在特区政府举行的“中央全力支持特区同心抗疫”记者会上，林郑月娥向媒体介绍了最新的抗疫措施。她表示，虽然近期单日新增确诊病例低于100例，但是香港新冠肺炎疫情仍然严峻。至今，香港累计确诊个案数超过3800宗，源头不明的个案仍然较多，意味着社

区传播风险较高。

林郑月娥指出，病毒检测是非常重要的抗疫手段，可以实现“早识别、早隔离、早治疗”的目标。在检测能力有限时，政府要定下检测的优先次序。如果有能力增加检测量，是时候进行较普及的检测，即不管市民有无病征，都可以接受检测。

林郑月娥强调，中央政府高度重视香港疫情，会为香港抗疫提供一切必要支持。在扩大病毒检测方面，中央提供的支援包括通过3间国家级检测服务机构，帮助香港扩大新冠肺炎病毒检测能力；安排内地合格人员到香港协助

化验、检测等工作；提供检测所需要的物资方面的支持。

林郑月娥表示，为了应对冬季可能出现的疫情反复，特区政府将在亚博馆内其他位置额外建设1000个床位，可以称为“港版方舱医院”；特区政府还将在亚博馆旁的一片土地上建设临时医院，预计建造时间需要数月，可以称为“港版火神山医院”。

林郑月娥强调，抗疫工作需要市民的谅解、支持和配合，否则将事倍功半。希望市民不要被误导性言论影响，大家在中央的支持下同心抗疫，让生活及经济活动早日恢复正常。

(上接1版)据北京市体育局统计，2016年至2019年，北京开展各类全民健身赛事和活动9.23万余项(次)，年均举办各类赛事和活动2.3万余项(次)，累计参与活动人数4427万余人次。

“目前，北京全民健身整体水平位居全国前列，与首都经济社会发展水平、人口状况、市民健身需求相匹配的全民健身公共服务体系日趋完善。‘双奥之城’生机勃勃。”北京市体育局群体处处长江平说。

再迎奥运 未来可期

随着北京疫情防控形势好转，北京中关村第二小学六年级学生官子钊迫不及待地回到冰场锻炼。2008年出生的他，从小就在家附近的冰场里学打冰球，如今已是所在冰球俱乐部的资深队员。

“冰球是一项富有激情的运动，也是一个团队项目。”官子钊说，“训练不仅可以强身健体，还可以认识很多朋友。”从在冰上蹒跚学步，到代表学校参加北京市青少年冰球比赛，如今的他，穿上冰鞋比许多大人都高。冰球运动带给他无限自信，成为见证他成长的最佳伙伴。

三亿人参与冰雪运动，是北京携手张家口申办2022年冬奥会时，向国际社会做出的郑重承诺。近年来，冰雪运动在北京市大中小学广泛普及。2019年，北京市113所学校成为市级冰雪特色学校，107所学校成为奥林匹克教育示范学校，实际上冰上雪的中小小学生达到84万人次……

“‘冰立方’变身‘冰立方’，将承接北京冬奥会的冰壶比赛。”北京电子科技职业学院党委书记楚国清说，学校正与场馆运营单位通过“校企合作”方式培养新一代制冰师，让他们成为参与冰壶赛事保障和助力冰雪运动发展的新生力量。

“过去我当运动员时，在国内很难找到一块标准冰壶场地，经常辗转在国外训练。现在，国内高质量冰壶场地越来越多，推广普及这项运动的形式也愈发多样。”冰壶世界冠军、北京冬奥组委体育部冰壶项目主任王冰玉说，当她看到家长和孩子们到“冰立方”体验冬奥标准冰面，内心无比激动。“哪怕这些孩子打得还不好，但能到冰壶馆里玩一玩、喊一喊，其实就播下了冰雪运动的‘种子’。”

2019年3月，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于以2022年北京冬奥会为契机大力发展冰雪运动的意见》，明确了在北京冬奥会周期，高质量推动冰雪运动发展的各项任务，为做好群众性冰雪运动的推广普及提供了根本遵循。同年，国务院办公厅印发《体育强国建设纲要》，为新时代体育强国建设擘画蓝图。

“再迎奥运，未来可期。”王冰玉说，两个奥运为国人带来了更加健康的身心 and 更加强健的体魄，为实现下一个百年奋斗目标，实现中华民族伟大复兴的中国梦奠定更坚实的基础。